

# 江苏气温大回暖,下周四最高26℃

## 这还是11月中旬该有的气温? 全国多地立冬暖似立夏

随着高空槽过境,周日迎来多云天气,适合外出游玩,未来几天都将多以多云或晴的好天气为主。今起五天,气温将保持稳步上扬趋势,一大波回暖来袭。

现代快报/现代+记者  
徐红艳 综合



来源:中国天气网

### 立冬暖如立夏,下周四最高26℃

11月9日白天,南京天空阴沉,时不时飘一会儿小雨,总体雨量并不显著。气温表现很稳定,在厚厚云系的保温作用下,白天最高气温回升到20.1℃。

这轮弱降水来去匆匆,9日夜里到10日降雨逐步渐止,接下来几天全省将重回晴好天气,并且气温稳步上升,一大波回暖来袭。未来十天,偏暖不止一点点,我国大部气温较常年偏高1~3℃,部分地区气温

偏高4~5℃,立冬暖如立夏。据江苏省气候中心预测,预计今年11月21日~12月10日,江苏平均气温全省一致较常年偏高1~2℃。

11月10日~12日,全省以晴好天气为主,气温变化平稳,最高温普遍在20℃出头,早晚气温也回归两位数。到了14日,全省大部分城市最高温度都将来到24~25℃,苏州有望来到26℃。

逐日来看,11月9日20时到11月10日20时,全省阴有时有小雨并渐止转阴到多云。最高温度:全省21℃左右;最低温度:沿江和苏南地区14~15℃,其他地区13℃

左右。11月10日20时到11月11日20时,淮北地区阴到多云,其他地区多云。最高温度:全省20~21℃;最低温度:东南部地区13~14℃,西北部地区12℃左右,其他地区10~11℃。11月11日20时到11月12日20时,全省晴到多云。最高温度:全省20~21℃;最低温度:苏南南部地区12℃左右,其他地区10~11℃。

另外,除了正在活跃的台风“银杏”,今年第23号台风“桃芝”和24号台风“万宜”昨天下午已相继生成。

“银杏”“桃芝”“万宜”同时活跃,形成“三台共舞”。中国天气首

席气象分析师信欣分析称,11月出现“三台共舞”的情况不多,之前在1959年、1968年曾经出现过。另外,1953年、1957年、1981年也出现过三旋共舞,但其中有的是热带低压或温带气旋。“万宜”未来将在海上逐渐减弱消散。而“桃芝”的路径与“银杏”有些相似,可能会进入南海。

### 我国多地大回暖愈演愈烈

大范围气温逆势回升过程正在进行中,下周还将愈演愈烈,处在立冬节气却将要暖出常年立夏时节的感觉。

上一波冷空气影响结束后,前几日起,我国大部地区就走入升温通道。未来十天,高空西风带环流较为平直,影响我国的冷空气弱,气温将整体以回升为主。

预计未来10天,除新疆西北部气温较常年同期偏低1至2℃外,我国其余大部气温较常年偏高1至3℃,其中内蒙古东部、东北地区、江南中部气温偏高4至5℃。

尽管在今天以及15日前后有股冷空气先后东移影响,但强度较弱,都难以撼动我国多地气温波动回升的大趋势,并且偏暖程度更加明显。

在冷空气的影响下,今天西北地区东部、内蒙古、东北等地气温下降4~8℃,内蒙古东部局地降温将超过10℃。但降温过后,气温只是

回到常年同期正常水平附近,很快又会上升。

这股冷空气影响的范围有限,除西北地区东部、内蒙古、东北等地外,其余地区影响不大,偏暖程度还将加码。

今起,最高气温20℃线将向北推进到黄河下游一带,南方25℃以上的区域也将逐渐北扩。11日至15日,中东部多地气温将较常年同期偏高6至10℃,部分地方甚至偏高10℃以上。像是江南南部、华南不少地方,12日起最高气温将暖出常年9月下旬前后的水平。

城市中像南昌、长沙,气温一路上升,到14日前后最高气温能达到28℃,不像是立冬节气准备过渡到冬天,反而越来越热了。杭州、南京、合肥最高气温也能达到25℃上下。

同时,最低气温也将同步回升,最低气温10℃线将推进到华北南部,15日前后江南多地最低气温将超过20℃。

### 南京三日天气

今天 阴转多云到晴 东北风 3到4级  
14~22℃  
明天 多云到晴 东北风 3到4级  
11~22℃  
后天 晴到多云 偏东风 3到4级  
12~22℃

# 河南小伙高铁站台缝隙救幼儿

## 南京铁路警方为他申报见义勇为



刘丰源救人现场



扫码看视频

现代快报讯(记者 刘伟娟 顾元森)日前,一名幼儿在南京南站不慎从列车和站台间隙掉入股道,河南小伙刘丰源见状迅速将孩子从缝隙中托举了上来。11月9日,现代快报记者获悉,南京南站派出所已经为他申报见义勇为。

事情发生在11月4日。当晚铁路南京站通报称,当天12时50分许,G1228次列车运行至南京南站停车办客期间,一名旅客携带一名儿童临时下车时,该儿童不慎从列车和站台间隙掉入股道。车站工作人员第一时间赶到现场处置,并与其他旅客合力将儿童拉上站台。刘丰源正是参与救援的乘客之一。

11月9日,现代快报记者获悉,南京南站派出所已经为刘丰源申报见义勇为。

刘丰源今年26岁,在郑州工作。他告诉现代快报记者,当天,他和同事一起出差,途经南京南站时听到车厢外有动静,便下车查看。“发现有个小孩掉进站台缝隙里,我当时第一反应就是下去把他拉上来,正好我也比较瘦。”

与刘丰源同行的同事张先生说,自己当时还没反应过来,就看到刘丰源外套一脱,跳下去救人了。“事后想想这也很正常,因为刘丰源平时就比较热心助人。在路上看到车子冒烟,他都会主动停车拿灭火器上去帮忙。”张先生说,跟以前不一样的是,这次他乐于助人的过程被记录下来。

得知南京铁路警方为他申报见义勇为,刘丰源表示自己也是两个孩子的父亲,遇到这种情况,理应伸出援手。



刘丰源 受访者供图

## 女孩跳河轻生,危急时刻他一跃而下

现代快报讯(通讯员 王声高 记者 姜振军)11月9日上午,盐城市响水县南河镇境内,一名19岁女孩与家人发生矛盾,一时冲动跳河轻生。危急时刻,该镇头甲村一村民及时跳河施救,避免了悲剧的发生。现代快报记者了解到,当地警方正在搜集资料,准备为救人的热心村民申报见义勇为。

“不好了,桥上有人要跳河。”当天上午9点20分左右,村民周运响在家门口散步,听到一村民大喊,对面的南潮河桥上有人要跳河,他立即看去,就见一小姑娘站在桥中间处的栏杆旁,随时有跳下去的危险。

周运响随即往桥上走,边走边劝小姑娘不要跳。可他还没赶到桥上,小姑娘就直接跳进离桥面3米多的河里。见此情形,周运响

边跑边掏出手机扔在岸上,直接从河坡处跃进河里。

南潮河有35米宽,河水有三四米深,周运响救人的河段在造桥时被挖过,比其他地方还深一到两米。周运响游到小姑娘身后,一边踩水,一边用手托着她向岸边靠。因水太深,加上来不及及脱掉衣服,离岸还有2米左右时,周运响的体力已经严重透支,但他依然没放手。最终,在岸边村民朱启微等人的接应下,小姑娘被带上岸。

“小时候我下河游过泳,不过也有20年没下过河了。”周运响说,当时也没时间考虑,直接冲下河救人,还喝了几口水,腿也碰破了。据附近村民介绍,周运响今年35岁,在连云港开货车,当天凌晨一点多才回家休息。

## “长得帅 办案快”,民警收到创意锦旗

现代快报讯(通讯员 刘昱彤 陈欢 记者 顾元森)11月7日,南京市公安局浦口分局建设派出所民警雷健收到群众送来的创意锦旗,小小锦旗包含了群众对民警最直白的赞美。

11月7日,市民小尚带着一面锦旗来到派出所,上面印有“长得帅 办案快 救我电动车于水火 让我们 小别重逢 好好好”的字样。“雷警官,实在是太谢谢你了,多亏你认真负责,我的电动自行车才能失而复得。”小尚握着雷健的手激动地说。

据了解,几天前的一个早上,小尚骑电动自行车到地铁站,由于急着赶地铁,忘了锁车。晚上回来取车时,发现车不见了。“当时报警也只是抱着试试看的态度。”小尚说。接到报警后,民警雷健马不停蹄地调取公共视频资料,到现场走访,很快就明确盗窃嫌疑人李某的身份。目前,李某已被治安拘留。

电动自行车失而复得,小尚为了表示感谢,特地制作了一面“长得帅 办案快”的创意锦旗送到雷健手中。